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Dhe Perëndia i shpresës le t`ju mbushë me çfarëdo gëzimi 

dhe paqe me anë të besimit, që të keni mbushulli në 

shpresë, me anë të fuqisë së Frymës së Shenjtë! 
Romans 15:13 
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Kapitulli 1 

Pali, shërbëtor i Jezu Krishtit, i thirrur për të qenë apostull, i veçuar për 

ungjillin e Perëndisë, v.1 

 Zot, më ndihmo të të shërbej ty, Jezu Krisht, me gjithë zemër. v.1 

Me anë të të cilit ne kemi marrë hir dhe apostullim, për bindje në besim 

midis të gjithë kombeve për hir të emrit të tij,V.5 

 Zot, përdor jetën time si një frymëzim, në mënyrë që shumë njerëz të 

fitohen për Ty. V.5 

Për ju të gjithë që jeni në Romë, të dashur nga Perëndia, të thirrur 

shenjtorë: hir dhe paqe nga Perëndia, Ati ynë, e nga Zoti Jezu Krishti.V.7 

 Zot, unë jam bija  juaj, e dashur dhe e thirrur nga Ju, dhe unë ju 

përkas vetëm juve. Më jep hirin dhe paqen Tënde v.7 

Perëndia, të cilin unë shërbej në frymën time për të predikuar ungjillin e 

Birit të tij, është dëshmitari im se sa vazhdimisht ju kujtoj. v.9 

 Zot , na ndihmo ne nënat të lutemi pa u lodhur që ungjilli i shpëtimit 

të shpallet në të gjitha shkollat kështu që çdo fëmi dhe mësues ta 

dëgjoj atë v. 9  

Unë u jam borxhli Grekëve dhe barbarëve, të diturve dhe të paditurve. 

v.14 

 Zot, mbushni zemrat tona me dashuri dhe shqetësim për çdo fëmijë 

dhe çdo shkollë në lagjen tonë! v.14 

Në fakt unë nuk kam turp për ungjillin e Krishtit, sepse ai është fuqia e 

Perëndisë për shpëtimin e cilitdo që beson, më parë Judeun e pastaj 

Grekun.v.16 

 Zot, hiqeni prej nesh çdo ndjenjë të rreme të turpit dhe le të 

mbushen zemrat tona me besim se kjo fuqi do t'i lirojë fëmijët tanë 

dhe shkollat tona të gjejnë jetën në Ty. v.16 

Sepse drejtësia e Perëndisë është zbuluar në të nga besimi në besim siç 

është shkruar: “I drejti do të jetojë me anë të besimit.”v.17 

 Zot, na ndihmo ne nënat që ta besojmë këtë me gjithë zemrën tonë. 

v.17 

Në fakt cilësitë e tij të padukshme, fuqia e tij e përjetshme dhe hyjnia e 

tij, duke qenë të dukshme nëpërmjet veprave të tij që nga krijimi i 

botës, shihen qartë, me qëllim që ata të jenë të pafalshëm.V.20 

 O Zot, hapi sytë e fëmijëve tanë dhe mësuesve të tyre për t'ju parë 

dhe për t'ju provuar në natyrë. V.20  
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Duke e deklaruar veten të urtë, u bënë të marrë, dhe e shndërruan 

lavdinë e Perëndisë së pakalbshëm në një shëmbëllim të ngjashëm me 

atë të një njeriu të kalbshëm, të shpendëve, të kafshëve 

katërkëmbëshe dhe të rrëshqanorëve.v.22, 23 

 Zot, na fal kur nuk të nderojmë dhe të adhurojmë si Zot të 

përjetshëm. v.22, 23 

Prandaj Perëndia i dorëzoi ata në pasioneve të ulëta, sepse edhe gratë 

e tyre i shndërruan marrëdhëniet natyrore në atë që është kundër 

natyrës.v.26 

 Zot, mbroji fëmijët dhe shkollat e tyre nga marrëdhëniet seksuale 

dhe mësimet e panatyrshme. v.26 

Dhe meqenëse nuk e quajtën me vend të njihnin Perëndinë, Perëndia i 

dorëzoi në një mendje të çoroditur, për të bërë gjëra të pahijshme,v.28 

 Zot, na fal si shoqëri gjithë indiferencën ndaj teje dhe refuzimin tonë 

për të të njohur ty për atë që je! v.28 

 

Kapitulli  2 

Apo i përçmon pasuritë e mirësisë së tij, të durimit dhe zemërgjerësisë së 

tij, duke mos njohur që mirësia e Perëndisë të prin në pendim? V.4 

 Ot, hapi zemrat e fëmijëve tanë, mësuesve dhe shkollave të tyre për 

të njohur mirësinë, durimin dhe besnikërinë tuaj të pafundme dhe 

për të besuar tek ju! V.4 

Atyre që me këmbëngulje për të bërë mirë kërkojnë lavdi, nder dhe 

pavdekësi, ai do të japë jetën e përjetshme. V.7 

 Zot, ndihmo fëmijët tanë të vazhdojnë të sillen mirë, dhe ndihmojini 

ata që gjithmonë të mbajnë sytë e tyre të qëndrueshëm në 

përjetësi. V.7 

Por lavdi, nder e paqe cilitdo që bën të mirën, Judeut më parë e pastaj 

Grekut.v.10 

 Zot, bëj që mirësia të shpërblehet në shkollat tona. Jepini secilit nder 

dhe paqe! Në veçanti, beko popullin hebre në shkollat tona. v.10 

Sepse jo ata që dëgjojnë ligjin janë të drejtë para Perëndisë, por ata që 

e zbatojnë ligjin do të shfajësohen.v.13 

 Bëj o Zot që të gjitha  shkollat tona të jetojnë sipas urdhërimeve dhe 

vlerave tuaja! v.13 

Ti, pra, që mëson të tjerët, nuk mëson veten? Ti që predikon se nuk 

duhet vjedhur, vjedh?v.21 

 Zot, jepu fëmijëve tanë mësues që janë të mëshirshëm dhe që vetë 

jetojnë jetën e tyre me standardet më të larta morale. v.21
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Kapitulli 3 

Kurrë mos qoftë; përkundrazi, qoftë Perëndia i vërtetë dhe çdo njeri 

gënjeshtar, siç është shkruar: ``Që ti të shfajësohesh në fjalët e tua dhe 

të ngadhënjesh kur të gjykoheshV.4 

 Zot, lutem që Fjala juaj të mësohet në shkollat tona, sepse është e 

vërteta! V.4 

Siç është shkruar: "Nuk ka njeri të drejtë, madje as një"; v.10 

 Jepu o Zot fëmijëve dhe mësuesve në Evropë dhe Izrael, një zemër 

që pranon mëkatin. v.10 

Madje drejtësia e Perëndisë nëpërmjet besimit në Jezu Krishtin për të 

gjithë e mbi të gjithë ata që besojnë, sepse nuk ka dallim;v.22 

 Mundëso o Zot  që fëmijë dhe mësues të panumërt të besojnë në ju, 

në mënyrë që ata të pranohen nga ju. v.22 

Ku është, pra, mburrja? Éshtë përjashtuar. Nga cili ligj? Ai i veprave? Jo, 

por nga ligji i besimit.v.27 

 Zot, bëj që të bëhet i njohur Lajmi i Mirë , në çdo shkollë në Evropë 

dhe Izrael. Jepi besim secilit që e dëgjon! v.27 

Ne, pra, konkludojmë se njeriu është i shfajësuar nëpërmjet besimit pa 

veprat e ligjit.v.28 

 Zot, ndihmo fëmijët tanë dhe shkollat e tyre të vendosin gjithë 

besimin e tyre tek ju. v.28 

 

Kapitulli  4 

Cfarë thotë Shkrimi? "Abrahami e besoi Perëndinë dhe ju besua atij si 

drejtësi." v.3 

 Zot, na ndihmo ne nënat që të kemi besim tek AI me gjithë zemrën 

tonë dhe askund tjetër! v.3 

Në fakt premtimi për të qenë trashëgimtar i botës nuk iu bë Abrahamit 

dhe pasardhësve të tij nëpërmjet ligjit, por nëpërmjet drejtësisë së 

besimit.v.13 

 Na ndihmo Zot, ne nënat që të vendosim besimin tonë me gjithë 

zemër dhe të palëkundur në premtimin tuaj që ju keni bërë për ne 

dhe pasardhësit tanë. v.13 

(siç është shkruar: ``Unë të kam caktuar atin e shumë kombeve``), është 

ati i të gjithë neve para Perëndisë që ai besoi, i cili i jep jetë të vdekurve 

dhe thërret gjërat që nuk janë sikur të ishin.v.17 

 Na ndihmo Zot, të jemi nëna që besojnë se ju jeni me të vërtetë ai 

që u jep jetë të vdekurve dhe thërret në gjëra që nuk janë! v.17 
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Ai, duke shpresuar kundër çdo shprese, besoi për t`u bërë ati i shumë 

kombeve sipas asaj që i ishte thënë: ``Kështu do të jetë pasardhja 

jotë``, V.18 

 Pavarësisht nga të gjitha rrethanat në dukje të pashpresë, na  

ndihmo të mos heqim dorë nga shpresa dhe të vazhdojmë t'i 

përmbahemi fjalës tënde. Pasardhësit tanë do të mbyshen me 

bekimet e Tua! v.18 

Dhe, duke mos qenë aspak i dobët në besim, nuk i kushtoi kujdes trupit 

të tij, i bërë tashmë si i vdekur (ishte pothuaj njëqind vjeç) as barkut të 

vdekur të Sarës.v.19 

 Zot, kur të përballem me pamundësi në dukje, më jep besim të 

palëkundshëm! v.19 

Madje as nuk dyshoi nga mosbesimi në lidhje me premtimin e 

Perëndisë, por u përforcua në besim duke i dhënë lavdi Perëndisë,v.20 

 Forco besimin tim, sepse kam besim te fjala jote dhe kështu ju 

nderoj! Hiq nga unë të gjitha dyshimet. V.20 

 

Kapitulli  5 

Të shfajësuar, pra, me anë të besimit, kemi paqe me Perëndinë 

nëpërmjet Jezu Krishtit, Zotit tonë,v.1 

 Zot, bëj që çdo fëmijë dhe çdo mësues në Evropë dhe Izrael të 

besojë në ty, në mënyrë që ata të kenë paqe me ju! v.1 

Por shpresa nuk turpëron, sepse dashuria e Perëndisë është derdhur në 

zemrat tona me anë të Frymës së Shenjtë që na është dhënë.V.5 

 Eja Frymë e Shenjtë dhe mbush zemrën e secilës nënë me dashurinë 

tuaj! V.5 

Por Perëndia e tregon dashurinë e tij ndaj nesh në atë që, kur ende 

ishim mëkatarë, Krishti vdiq për ne.V.8 

 Le të pranojmë të gjithë ne në Evropë dhe Izrael, madhështinë e 

dashurisë suaj për ne mëkatarët, dhe se për këtë arsye vdiqët për 

ne. V.8 

Në fakt, në qoftë se prej shkeljes së këtij njërit vetëm vdekja mbretëroi 

për shkak të atij njërit, akoma më shumë ata që marrin bollëkun e hirit 

dhe të dhuratës se drejtësisë do të mbretërojnë në jetë me anë të atij 

njërit, që është Jezu Krishtit.v.17 

 Na mbush ne nënat Zot, me njohurinë që ne jemi të lirë nga faji, dhe 

tani si bija të Mbretit ne mund të jetojmë dhe të mbretërojmë me ju! 

v.17



© MIP in Europe  7 nga 20 Lutje nga Romakeve  

Prandaj, ashtu si për një shkelje të vetme dënimi u shtri mbi të gjithë 

njerëzit, ashtu edhe me një akt të vetëm drejtësie, hiri u shtri mbi gjithë 

njerëzit për shfajësimin e jetës.v.18 

 Mbushi zemrat tona Zot,  me besim dhe shpresë se çdo fëmijë dhe 

çdo mësues në Evropë dhe Izrael mund të marrë jetë të re. Na 

ndihmo të lutemi pa u ndalur. v.18 

me qëllim që ashtu si mëkati ka mbretëruar te vdekja, ashtu edhe hiri të 

mbretërojë me anë të drejtësisë në jetën e përjetshme nëpërmjet Jezu 

Krishtit, Zotit tonë.v.21 

 Le të njohim Zot çdo ditë se ne ende jetojmë në kohën e hirit, dhe 

për këtë arsye mund të lutemi për fëmijët tanë dhe shkollat me 

besim. v.21 

 

Kapitulli 6 

Aspak! Ne që jemi të vdekur për mëkatin, si do të jetojmë akoma në 

të?v.2 

 Na ndihmo Zot ne nënat që të jemi të forta dhe të besojmë fjalën 

tuaj që thotë se ne kemi vdekur për mëkatin. v.2 

Ne, pra, u varrosëm me të me anë të pagëzimit në vdekje, që, ashtu si 

Krishti u ringjall prej së vdekurish me anë të lavdisë së Atit, kështu edhe 

ne gjithashtu të ecim në risinë e jetës.V.4 

 Na ndihmo Zot  ne nënat që të veprojmë dhe të lutemi për jetën e 

re që na është dhënë. V.4 

Kështu edhe ju, konsideroheni veten të vdekur për mëkatin, por të gjallë 

për Perëndinë, në Jezu Krishtin, Zotin tonë.v.11 

 Na ndihmo Zot të jetojmë çdo moment për ju, në njohurinë se ne 

kemi vdekur për mëkatin. v.11 

As mos i jepni gjymtyrët tuaja në shërbim të mëkatit si mjete paudhësie, 

por tregoni veten tuaj te Perëndia, si të gjallë prej së vdekurish, dhe 

gjymtyrët tuaja si mjete drejtësie për Perëndinë.v.13 

 Zot, mbaje trupin tim, në mënyrë që të mos mund ta përdor asnjë 

pjesë të vetes për mëkat. Më ndihmo të jem instrumenti juaj, në 

mënyrë që qëllimet tua të arrihen. v.13 

Dhe, mbasi u liruat nga mëkati, u bëtë shërbëtorë të drejtësisë.v.18 

 Faleminderit Zot që jam e lirë dhe tani mund të bëj gjithçka që ju, 

Jezus, do të dëshironit prej meje. v.18 
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Sepse paga e mëkatit është vdekja, por dhuntia e Perëndisë është jeta 

e përjetshme në Jezu Krishtin, Zotin tonë.v.23 

 Bëj o Zot që ne nënat në Evropë dhe Izrael të rritemi gjithnjë e më 

thellë në miqësi me Jezusin, dhe të jemi të ngazëllyer për përjetësinë 

edhe tani! v.23 

 

Kapitulli 7 

Por tani jemi zgjidhur nga ligji duke qënë të vdekur nga ç`ka na mbante 

të lidhur, prandaj shërbejmë në risinë e frymës dhe jo në vjetërsinë e 

shkronjës.. V.6 

 Faleminderit Zot që jam e lirë nga legalizmi.  Frymë e Shenjtë, më 

ndihmo të shërbej në një mënyrë krejtësisht të re. V.6 

Ajo gjë, pra, që është e mirë u bë vdekje për mua? Ashtu mos qoftë; 

por mëkati, që të duket mëkat, me anë të së mirës më pruri vdekjen, që 

mëkati të bëhet edhe më tepër mëkat nëpërmjet urdhërimit.v.13 

 Na mbush ne nënat me dëshirën për të refuzuar mëkatit dhe të 

kuptojmë si ai kërkon të shkatërrojë jetën tonë. v.13 

Faleminderit Zotit, që më çliron përmes Jezu Krishtit, Zotit tonë! v.25 

 Na ndihmo Zot ne nënat që vazhdimisht të shikojmë Jezusin, dhe t'ju 

falënderojmë që jemi të lira, pavarësisht nga luftërat tona të 

brendshme. v.25 

 

Kapitulli  8 

Tani, pra, nuk ka asnjë dënim për ata që janë në Krishtin Jezu, që nuk 

ecin sipas mishit, por sipas Frymës,v.1 

 Jezus, për shkak tend  tani jam e lirë nga çdo dënim. Le të gëzohemi 

me këtë të vërtetë çdo ditë e më shumë. v.1 

Sepse atë që ishte e pamundur për ligjin, sepse ishte pa forcë për shkak 

të mishit, Perëndia, duke dërguar birin e vet në shëmbëllim mishi 

mëkatar, edhe për mëkat, e dënoi mëkatin në mish. v.3 

 Jezu Krisht, ju jeni dhurata më e çmuar që mund të merrnim 

ndonjëherë. Na ndihmo çdo ditë të mrekullohemi me këtë dhe t'ju 

falënderojmë! v.3 

Që të përmbushet drejtësia e ligjit në ne, që nuk ecim sipas mishit, por 

sipas Frymës.V.4 

 Frymë e Shenjtë,  jeto në mua dhe drejto jetën time!  Më kujto çdo 

ditë që nuk jam më skllav i mëkatit. V.4 
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Sepse ata që rrojnë sipas mishit e çojnë mendjen në gjërat e mishit, por 

ata që rrojnë sipas Frymës në gjërat e Frymës.V.5 

 Frymë e Shenjtë, më udhëheq tani dhe gjithnjë! V.5 

Nëse Fryma e Perëndisë banon në ju, ju nuk jeni më në mish, por në 

Frymë. Por në qoftë se ndokush nuk ka Frymën e Krishtit, ai nuk i përket 

atij. v.9 

 Faleminderit Atë Qiellor që nuk jam më skllav i dëshirave të mia 

egoiste! v.9 

Nëse Krishti është në ju, trupi pa tjetër është i vdekur për shkak të 

mëkatit, por Fryma është jetë për shkak të drejtësisë.v.10 

 Zot, na bë të jetojmë në njohurinë që ne kemi jetë të përhershme 

brenda nesh, dhe se ne jemi pranuar nga ju, edhe pse jetojmë jetën 

tonë të përditshme në këto trupa të vdekshëm. v.10 

Sepse të gjithë ata që udhëhiqen nga Fryma e Perëndisë janë bij të 

Perëndisë.v.14 

 Na ndihmo ne nënat Zot që të udhëhiqemi nga Fryma juaj e 

Shenjtë, sepse ne jemi bijat e tua. v.14 

Sepse ju nuk keni marrë një frymë robërie, që të keni përsëri frikë, po 

keni marrë frymën e birërisë, me anë të së cilës ne thërrasim: “Aba, o 

Atë!.”v.15 

 Na ndihmo Zot të jetojmë në identitetin tonë të ri si bijat tuaja, dhe 

të kemi një marrëdhënie të ngushtë, të dashur, Ati jonë i dashur. v.15  

Vetë Fryma i dëshmon frymës sonë se ne jemi bij të Perëndisë. v.16 

 Frymë e Shenjtë, forco tek ne sigurinë e brendshme që ne me të 

vërtetë jemi bijat e tua! v.16 

Dhe nëse jemi bij, jemi dhe trashëgimtarë, trashëgimtarë të Perëndisë 

dhe bashkëtrashëgimtarë të Krishtit, nëse vuajmë më të dhe lavdohemi 

me të.v.17 

 Zgjo në ne o Zot  gëzimin për trashëgiminë që na pret, edhe nëse 

tani për tani duhet të marrim pjesë në vuajtjet tona. v.17 

Dhe jo vetëm kaq, por edhe ne vetë që kemi frytet e para të Frymës, 

vajtojmë në veten tonë, duke pritur flakët birërimin, shpengimin e trupit 

tonë.v.23 

 Zot, lind tek ne një dëshirë të thellë për të pritur ty.  Na prano si 

fëmijët tuaj! v.23 
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Sepse me shpresë ne shpëtuam; por shpresa që duket nuk është 

shpresë, sepse atë që dikush e sheh si mundet edhe ta shpresojë?v.24 

 Na jep shpresë, në mënyrë që të presim me durim gjithçka që ende 

nuk kemi marrë. v.24 

Por në qoftë se ne shpresojmë atë që s’e shohim, atë gjë e presim me 

durim.v.25 

 Na jep shpresën Zot që na lejon të presim me durim që premtimet e 

tua të përmbushen. v.25  

Kështu, pra, edhe Fryma na ndihmon në dobësitë tona, sepse ne nuk 

dimë çfarë të kërkojmë në lutjet tona, sikurse duhet; por vetë Fryma 

ndërhyn për ne me psherëtima të patregueshme.v.26 

 Faleminderit, Frymë e Shenjtë, që lutesh  për mua me psherëtima të 

patregueshme, sepse jam shumë e dobët! v.26 

Dhe ai që heton zemrat e di cila është mendja e Frymës, sepse ai 

ndërhyn për shenjtorët, sipas Perëndisë. v.27 

 Zot, faleminderit që di gjithçka për mua dhe dëgjon se si Fryma juaj 

lutet brenda meje, në harmoni të plotë me vullnetin tuaj. v.27 

Dhe ne e dimë se të gjitha gjëra bashkëveprojnë për të mirë për ata që 

e duan Perëndinë, për ata që janë të thirrur sipas qëllimit të tij.v.28 

 Zot, na ndihmo ne nënat që të të duam me gjithë zemrën tonë dhe 

të besojmë se do të bësh që gjithçka që na ndodh të punoj për të 

mirën tonë. v.28 

Dhe ata që ai i paracaktoi edhe i thirri; dhe ata që i thirri edhe i 

shfajësoi; dhe ata që i shfajësoi, ata edhe i përlëvdoi. v.30 

 Zot, ti më ke çliruar nga çdo faj, dhe mua më lejohet të jetoj në 

lavdinë tënde. Më mëso të kuptoj gjithnjë e më shumë se sa e 

çmuar në sytë tuaj është marrëdhënia ime personale me ju. v.30 

Çfarë të themi, pra, për këto gjëra? Në qoftë se Perëndia është me ne, 

kush mund të jetë kundër nesh? v.31 

 Zot, na bëj të kuptojmë neve në Evropë dhe Izrael: kur Ti je me ne, 

askush nuk mund të jetë kundër nesh! v.3 

Sepse ai që nuk e kurseu Birin e vet, por e dha për të gjithë ne, qysh nuk 

do të na dhurojë të gjitha gjëra bashkë me të? v.32 

 Zot, na bëj ne, fëmijët tanë dhe të gjithë mësuesit e tyre të kuptojnë 

se na ke dhënë dhuratën më të madhe të mundshme, Jezu Krishtin, 

djalin tënd të vetëm! Bëj që kjo njohuri të përhapet në të gjithë 

botën! v.32 
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Kush është ai që do t’i dënojë? Krishti është ai që vdiq, po për më tepër 

ai u ringjall; ai është në të djathtë të Perëndisë dhe ai ndërmjetëson për 

ne. V.34 

 Faleminderit, Jezus, që edhe tani po i lutesh Atit për mua. Askush nuk 

ka të drejtë të më dënojë! V.34 

Kush do të na ndajë nga dashuria e Krishtit? Pikëllimi, a ngushtica, a 

përndjekja, a uria, a të zhveshurit, a rreziku, a shpata? V.35 

 Zot, pavarësisht se çfarë ndodh, mund të kem gjithmonë besim në 

dashurinë tënde! V.35 

Por në të gjitha këto gjëra ne jemi më shumë se fitimtarë për hir të atij 

që na deshi. v.37 

 Zot, më ndihmo të jem më shumë se një fitimtare, edhe kur unë vuaj, 

sepse ti më do shumë! v.37 

as lartësitë, as thellësitë, as ndonjë tjetër krijesë, nuk do të mund të na 

ndajë nga dashuria e Perëndisë që është në Jezu Krishtin, Zotin tonë. 

v.39 

 Zot, mos më lër të harroj kurrë që asgjë nuk mund të më ndajë nga 

Jezu Krishti. v.39 

 

Kapitulli 9 

Të tyre janë edhe etërit, prej të cilëve rrjedh sipas mishit Krishti, i cili është 

përmbi çdo gjë Perëndi, i bekuar përjetë. Amen. V.5 

 Zot, na jep nënave në Evropë një dashuri të madhe për popullin 

tënd, Izraelin. V.5 

(sepse para se t’i lindnin fëmijët dhe para se të bënin ndonjë të mirë a 

të keqe, që të mbetej i patundur propozimi i Perëndisë për të zgjedhur 

jo sipas veprave, po prej atij që thërret), iu tha asaj: “Më i madhi do t’i 

shërbejë më të voglit,”v.11, 12 

 Zot, le ta kuptojmë ne dhe populli yt i Izraelit që të gjitha premtimet 

e tua janë dhurata të këndshme. v.11, 12 

Kështu ai ka mëshirë për atë që do dhe e ngurtëson atë që do.v.18 

 Zot, bëj të mundur ta kuptoj që mëshira jote është një dhuratë! v.18 

Dhe ashtu si profetizoi Isaia: “Në qoftë se Perëndia i ushtrive nuk do të 

na kishte lënë farë, do të ishim bërë si Sodoma dhe do t’i kishim ngjarë 

Gomorës.”v.29 

 Zot, përmes historisë së popullit tënd, na mëso se sa i dhembshur je. 

v.29 
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Çfarë të themi, pra? Se johebrenjtë, që nuk kërkuan drejtësinë, e fituan 

drejtësinë, por atë drejtësi që vjen nga besimi,v.30 

 Faleminderit Zot që ne si njerëz jo-hebrenj jemi të pranuar përmes 

besimit tonë tek ju, Jezu Krishti! v.30 

Ashtu siç është shkruar: “Ja, unë po vë në Sion një gur pengese dhe një 

shkëmb skandali, dhe kushdo që i beson atij nuk do të turpërohet.”v.33 

 Zot, na bëj të gjithë, Hebrenj dhe johebrenjt, të kuptojmë që Jezu 

Krishti është shkëmbi mbi të cilin ne qëndrojmë të vendosur dhe të 

sigurt. v.33 

 

Kapitulli 10 

Vëllezër, dëshira e zemrës sime dhe lutja që i drejtoj Perëndisë për 

Izraelin është për shpëtim të tij.v.1 

 Zot, ne dëshirojmë shumë dhe lutemi që të gjitha nënat, fëmijët, 

mësuesit çifutë dhe të gjithë njerëzit të vijnë të njohin ty, Jezus. v.1 

Sepse përfundimi i ligjit është Krishti, për shfajësimin e kujtdo që 

beson.V.4 

 Lëri Zot,  nënat hebreje dhe të gjithë hebrenjt të kuptojnë se Jezu 

Krishti  është përmbushja e Ligjit dhe se ato pranohen dhe çlirohen 

me anë të besimit në Të. V.4  

Sepse, po të rrëfesh me gojën tënde Zotin Jezus, dhe po të besosh në 

zemrën tënde se Perëndia e ngjalli prej së vdekurish, do të 

shpëtohesh.v.9 

 Zot, na ndihmo ne nënat në Evropë dhe Izrael të të njohim si Zot dhe 

të besojmë me gjithë zemër se jemi të shpëtuar. v.9 

Sepse nuk ka dallim në mes Judeut dhe Grekut, sepse një i vetëm është 

Perëndia i të gjithëve, i pasur ndaj të gjithë atyre që e thërrasin.v.12 

 Zot,  bëj  që nënat hebreje dhe jo-hebreje të besojnë në Jezu Krishtin 

dhe të ushqehen me pasuritë e mirësisë së Tij. v.12 

Sepse, "Kushdo që thërret emrin e Zotit do të shpëtohet". v.13 

 Zot, lutemi që çdo fëmijë dhe çdo mësues të thërrasin emrin tënd, 

në mënyrë që të shpëtojnë shpirtin e tyre. v.13 

Besimi, pra, vjen nga dëgjimi, dhe dëgjimi vjen nga fjala e 

Perëndisë.v.17 

 Zot, na ndihmo të lutemi pa u lodhur që çdo fëmijë dhe çdo mësues 

në Evropë dhe Izrael të ketë mundësinë të dëgjojë ungjillin dhe të 

besojë. Ju të jeni heroi në të gjitha shkollat! v.17 



© MIP in Europe  13 nga 20 Lutje nga Romakeve  

Kapitulli 11 

Perëndia nuk e hodhi poshtë popullin e vet, të cilin e njohu që përpara. 

A nuk e dini ju ç’thotë Shkrimi për Elian? Si i drejtohet ai Perëndisë 

kundër Izraelit, duke thënë.v.2 

 Zot, ti i do nënat hebreje. Të lutem, le të mësojnë çdo njëra prej tyre 

për dashurinë tuaj. Më përdor edhe mua si një instrument! v.2 

Dhe, po të jetë prej hirit, nuk është më prej veprash, përndryshe hiri nuk 

do të ishte më hir, përndryshe vepra nuk do të ishte më vepër.V.6 

 Lërini nënat hebreje të pranojnë që Jezu Krishti është dhurata më e 

madhe në historinë e tyre. V.6 

siç është shkruar: “Perëndia u dha atyre frymë hutimi, sy që të mos 

shohin dhe veshë që të mos dëgjojnë deri në ditën e sotme.”V.8 

 Zot, ruaje zemrën time nga krenaria ose gjykimi vetëm sepse populli 

hebre nuk të njeh ende ty, Jezu Krisht. V.8 

Unë them, pra: “Mos u penguan, që të rrëzohen? Aspak; por me anë të 

rrëzimit të tyre u erdhi shpëtimi johebrenjve, që t’i shtjerë ata në 

xhelozi.v.11 

 Zot, më ndihmo të jetoj në atë mënyrë që nënat hebreje  gjithashtu 

të dëshirojnë një marrëdhënie me ju. v.11 

Edhe nëse rrëzimi i tyre është fitim për botën dhe pakësimi i tyre është 

fitim për johebrenjtë, sa më tepër do të jetë mbushullia e tyre?v.12 

 Zot, na ndihmo të presim me gëzim kohën kur populli yt do të të 

pranojë si Zotin e tyre! v.12 

Shih, pra, mirësinë dhe rreptësinë e Perëndisë: rreptësinë mbi ata që u 

rrëzuan, dhe mirësinë ndaj teje, në qoftë se ti do të ngulmosh në mirësi, 

përndryshe edhe ti do të këputesh.v.22 

 Zot, më ndihmo të mos mbështetem tek vetja ime, por përkundrazi 

gjithmonë të besoj tek ti dhe në hirin tënd. v.22 

Sepse, në qoftë se ti u këpute nga ulliri i egër prej natyre dhe u shartove 

kundër natyrës në ulli të butë, aq më tepër këto, që janë degë prej 

natyre, do të shartohen në ullirin e vet.v.24 

 Zot, më ndihmo që  kurrë të mos harroj se unë jam shpëtuar vetëm 

prej  hirit tënd! v.24 
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Sepse nuk dua, o vëllezër, që ju të jeni të paditur këtë të fshehtë që të 

mos mbaheni me të madh në veten tuaj se i ka ndodhur një ngurtësim 

një pjese të Izraelit deri sa të ketë hyrë tërësia e johebrenjve,V.25 

 Zot, më ndihmo të luaj rolin tim në mënyrë që ungjilli të arrijë tek të 

gjithë johebrenjtë që janë akoma të pa shpëtuar, në mënyrë që 

populli hebre të hapë zemrat e tij ndaj Jezusit. v.25 

Sa i përket ungjillit, ata janë armiq për hir tënd; por për sa i përket 

zgjedhjeve, ata janë të dashur për llogari të patriarkëve. v.28 

Father Atë i dashur, le të bëjmë që nënat në Evropë të mos harrojmë 

kurrë besnikërinë tënde ndaj popullit tënd të dashur, Izraelit! v.28 

Sepse Perëndia i mbylli të gjithë në padëgjesë, që të ketë mëshirë për 

të gjithë.v.32 

 Zot, ti na ke lejuar të gjithëve të ecim në mosbesim, që të na tregosh 

mëshirën tënde. Zot, ne kërkojmë që fëmijët tanë, mësuesit e tyre 

dhe të gjithë stafet e shkollave që ende nuk besojnë në ju, të mund 

të vijnë të njohin dhe përjetojnë mëshirën tende! v.32 

O thellësi pasurie, urtësie dhe diturie të Perëndisë! Sa të 

pahulumtueshme janë gjykimet e tij dhe të pashtershme janë udhët e 

tij!v.33 

 Zot, më lër të rritem gjithnjë e më shumë duke kuptuar se sa  i madh 

dhe i fuqishëm je! Na ndihmo të besojmë gjithnjë e më shumë tek Ty! 

v.33 

Sepse prej tij, me anë të tij dhe për të janë të gjitha gjëra. Lavdi atij 

përjetë! Amen!v.36 

 Zot, gjithçka rrotullohet rreth jush. Unë ju adhuroj! v.36 

 

Kapitulli 12 

O vëllezër, po ju bëj thirrje, nëpërmjet dhembshurisë së Perëndisë, ta 

paraqisni trupin tuaj si fli të gjallë, të shenjtëruar, të pëlqyer te Perëndia, 

që është shërbesa juaj e mënçur.v.1 

 Zot, për shkak të mëshirës sate të madhe, unë jap tërë jetën time 

për ju, në përgjigje të dashurisë suaj të madhe për mua. v.1 

Dhe mos u konformoni me këtë botë, por transformohuni me anë të 

ripërtëritjes së mendjes suaj, që të provoni cili është i miri, i pëlqyeri dhe i 

përsosuri vullnet i Perëndisë.v.2 

 Zot , më ndihmo të mos përputhem me modelin e kësaj bote. 

Shndërro dhe rinovo mendimet dhe emocionet e mia, në mënyrë 

që të njoh vullnetin tend. v.2 
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Sepse, për hirin që më është dhënë, unë i them secilit prej jush të mos e 

vlerësojë veten më shumë se sa duhet ta çmojë, por të ketë një 

vlerësim të përkorë, sipas masës së besimit që Perëndia i ndau secilit.v.3 

 Zot, më ndihmo të jem e sinqertë me veten time dhe të mos mendoj 

shumë lart për veten time. Zot, unë vetëm dua të bëj vullnetin tënd! 

v.3 

Kështu edhe ne, megjithse jemi shumë, jemi një trup në Krishtin dhe secili 

jemi gjymtyrë të njeri tjetrit.V.5 

 Zot, na ndihmo ne nënat që të zëmë vendin tonë dhe të jemi atje 

për njëri-tjetrin. V.5 

 Dashuria le të mos jetë me hipokrizi; urreni të keqen dhe ngjituni pas së 

mirës.v.9 

 Zot, na dhuro dashuri të sinqertë në zemrat tona, na ndihmo të 

urrejmë të keqen dhe ta duam atë që është e mirë. v.9 

Mos u tregoni të përtuar në zell; jini të zjarrtë në frymë, shërbeni 

Perëndisë,v.11 

 Zot, na ndihmo ne nënat që të jemi të mbushur me Shpirtin e Shenjtë 

dhe të jemi nëna të mira që shërbejnë me zell dhe përkushtim. v.11 

Të gëzuar në shpresë, të qëndrueshëm në shtrëngime, këmbëngulës në 

lutje; v.12 

 Zot, na jep gëzim në shpresën tone se Ti do të bësh gjithçka që ke 

premtuar të bësh. Na ndihmo që kurrë të mos ndalemi së luturi! v.12 

Bekoni ata që ju persekutojnë; bekoni dhe mos mallkoni. v.14 

 Zot, na ndihmo të bekojmë dhe lutemi për ata që na urrejnë dhe na 

persekutojnë. v.14 

Mos e shpaguaj askënd për të keqen. Kini kujdes të bëni atë që është e 

drejtë në sytë e të gjithëve. v.17 

 Zot, na ndihmo ne nënat që gjithmonë të sillemi me drejtësi ndaj të 

tjerëve, duke i kërkuar vetes gjithmonë të jemi një shembull i mirë për 

të gjithë. v.17 

Mos u hakmerrni për veten tuaj, o të dashur, por i jepni vend zemërimit 

të Perëndisë, sepse është shkruar: “Mua më përket hakmarrja, unë kam 

për të shpaguar, thotë Zoti.”v.19 

 Zot, më ndihmo të të lë të gjitha justifikimet tek  ty, ashtu siç  Ti do ta 

shohësh. v.19  
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Mos u mund nga e keqja, por munde të keqen me të mirë. v.21 

 Zot, më ndihmo gjithmonë ta kapërcej të keqen me të mirë. v.21 

 

Kapitulli 13 

Çdo njeri le t’i nënshtrohet pushteteve të sipërm, sepse nuk ka pushtet 

veçse prej Perëndisë; dhe pushtetet që janë, janë caktuar nga 

Perëndia.v.1 

 Zot, më jep përulësinë t'i nënshtrohem autoriteteve qeverisëse, duke 

besuar se ti i ke krijuar ato. v.1 

I jepni, pra, secilit atë që i takon: tatimin atij që i përket, druajtje atij që 

është për t’u druajtur, nderimin atij që është për nderim.V.7 

 Zot, na ndihmo të mos flasim  pa respekt për drejtuesit tanë dhe ata 

që janë në pushtet mbi ne. Na ndihmo për të përmbushur detyrimet 

tona në këtë drejtim. V.7 

Dashuria nuk i bën keq të afërmit; dashuria, pra, është përmbushja e 

ligjit.v.10 

 Më ndihmo, Zot,  të dua fqinjin tim dhe të mos bëj ndonjë dëm ndaj 

askujt. v.10  

Le të ecim me ndershmëri, si ditën, jo në orgji dhe në dehje, jo në 

imoralitet dhe sensualizëm, jo në grindje e në smirë.v.13 

 Zot, unë dëshiroj ta jetoj jetën time si një shembull të mirë për të 

tjerët. Më jep një zemër të pastër. v.13  

Por vishuni me Zotin Jezu Krisht dhe mos tregoni kujdes për mishin, që 

t’ia kënaqni lakmitë.v.14 

 Ju, Zoti Jezu Krisht, duhet të jeni veshja ime më e mirë. Më ndihmo të 

heq gjithçka tjeter. v.14  

 

Kapitulli 14 

Pranojeni atë që është i dobët në besim, pa e qortuar për mendimet. 

v.1 

 Na ndihmo ne nënat që t'i pranojmë të krishterët e tjerë pa kushte. 

v.1 

Sepse, edhe nëse rrojmë, rrojmë për Zotin; edhe nëse vdesim, vdesim 

për Zotin; pra, edhe po të rrojmë ose të vdesim, të Zotit jemi.V.8 

 Zot, le të rritemi në kuptimin tonë për këtë: ne ju përkasim juve edhe  

nëse jetojmë edhe  nëse vdesim. V.8 
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Por ti, pse e gjykon vëllanë tënd? Ose përse e përbuz vëllanë tënd? Të 

gjithë, pra, do të dalim përpara gjykatës së Krishtit.v.10 

 Zot, më ruaj që të gjykoj të tjerët ose mos t'i shikoj ata. Ju jeni gjyqtari 

i vetëm! v.10 

Kështu, pra, secili nga ne do t’i japë llogari Perëndisë për veten e 

vet.v.12 

 I dashur At, më ndihmo të kujdesem për mënyrat e mia si  i  bëj 

gjërat shumë më tepër sesa s ii bëjnë të tjerët! v.12 

Sepse mbretëria e Perëndisë nuk është të ngrënët dhe të pirët, por 

drejtësia, paqja dhe gëzimi në Frymën e Shenjtë.v.17 

 Zot, vullneti yt duhet të jetë fokusi kryesor në jetën time. Frymë e 

Shenjtë, më mbush me paqen dhe gëzimin tend. v.17 

Le të ndjekim, pra, ato që ndihmojnë për paqe dhe për ndërtimin e 

njëri-tjetrit.v.19 

 Zot, na ndihmo të bëjmë çdo përpjekje për të jetuar në paqe me 

njëri-tjetrin dhe për të forcuar njëri-tjetrin në besimin tonë. v.19 

Éshtë mirë të mos hajë mish njeriu, as të mos pijë verë, as të mos bëjë 

gjë që mund ta çojë vëllanë tënd të pengohet, ose të skandalizohet 

ose të dobëson.v.21 

 Më ndihmo  Zot të konsideroj të tjerët, duke preferuar të kem diçka 

më pak , në vend që të shkaktoj që dikush tjetër të pengohet. v.21 

Por ai që është me dy mendje, edhe sikur të hajë, është dënuar, sepse 

nuk ha me besim; dhe çdo gjë që nuk bëhet me besim, është 

mëkat.v.23 

 Zot,  na jep  sigurinë për të bërë gjithçka në besim, në mënyrë që të 

mos biem në mëkat. v.23 

 

Kapitulli 15 

Secili nga ne le t’i pëlqejë të afërmit për të mirë, për ndërtim,v.2 

 Zot, më ndihmo të mbaj në mendje mirëqenien e fqinjëve dhe t'i 

inkurajoj ata në besim dhe vepra të mira. v.2 

Sepse të gjitha gjërat që u shkruan në të kaluarën u shkruan për 

mësimin tonë, që me anë të këmbënguljes dhe të ngushëllimit të 

Shkrimeve, të kemi shpresë.V.4 

 Zot, më ndihmo ta lexoj Fjalën tënde rregullisht, dhe të besoj dhe të 

mbaj të gjitha premtimet e tua. V.4 
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Dhe Perëndia i durimit dhe i ngushëllimit ju dhëntë juve të keni po ato 

mendime njeri me tjetrin, sipas Jezu Krishtit.v.5 

 Zot, na jep ne nënave një frymë uniteti, që të besojmë së bashku në 

Fjalën tënde. V.5 

Që me një mendje të vetme dhe një gojë të vetme ta përlëvdoni 

Perëndinë, Atin e Perëndisë tonë Jezu Krisht.V.6 

 Zot, na ndihmo në orët tona të NNL për t'ju lavdëruar dhe adhuruar 

në unitet. V.6 

Tani unë po ju them se Jezu Krishti u bë shërbëtor i të rrethprerëve për të 

vërtetën e Perëndisë, për të vërtetuar premtimet e dhëna etërve.V.7 

 Zot, na ndihmo ne nënat në Evropë dhe Izrael të pranojmë njëra-

tjetrën me gjithë zemrën tonë, ashtu si ju na keni pranuar. Le të sjellë 

kjo lavdi për ju. V.7 

Dhe përsëri ai thotë: “Gëzohuni, o njerëz, me popullin e tij.”v.10 

 Zot, të gjitha nënat në Evropë dhe Izrael të mund të të lavdërojnë së 

bashku në unitet. v.10 

Dhe Perëndia i shpresës le t’ju mbushë me çfarëdo gëzimi dhe paqe 

me anë të besimit, që të keni mbushulli në shpresë, me anë të fuqisë së 

Frymës së Shenjtë!v.13 

 Zot, na dhuro shpresë dhe besim. Na mbush ne nënat me gëzim dhe 

paqe të përsosur, në mënyrë që shpresa jonë të rritet gjithnjë e më e 

fortë, ndërsa lutemi për fëmijët tanë dhe për shkollat tona. v.13 

Dhe, sa për ju, o vëllezër, më është mbushur mendja për ju, se edhe ju 

jeni plot mirësi, plot me çdo njohuri, të zotë të këshilloni njëri-tjetrin.v.14 

 Zot, na ndihmo ne nënat që të jemi të hapura dhe të sinqerta me 

njëra-tjetrën. Na ndihmo  të nxitim dhe inkurajojmë njëra-tjetrën. v.14 

Kam, pra, me se të mburrem në Jezu Krishtin për punët që kanë të 

bëjnë me Perëndinë. v.17 

 Jezus, të lutemi të kryeni veprat tuaja përmes nesh, veçanërisht në 

lutje për fëmijët tanë dhe shkollat në Evropë dhe Izrael. v.17 

Por, sikurse është shkruar: “Ata, ndër të cilët nuk u qe shpallur, do të 

shohin, dhe ata që nuk kishin dëgjuar për të, do të kuptojnë.”v.21 

 Zot, na shfrytëzo, në mënyrë që njerëzit që nuk kanë dëgjuar kurrë 

për ty të mund të të njohin ty. v.21 

sepse atyre nga Maqedonia dhe Akaia u pëlqeu të japin një ndihmesë 

për të varfërit që janë ndër shenjtorët e Jeruzalemit.v.26 

 Zot, na dhuro zemra të hapura, që ne të ndihmojmë të mbajmë 

barrën e nënave të tjera, duke i mbështetur në nevojën e tyre. v.26  
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Dhe ju bëj thirrje, o vëllezër, për Zotin tonë Jezu Krisht dhe për dashurinë 

e Frymës, të luftoni bashkë me mua në lutje te Perëndia për mua. v.30 

 Zot, është dashuria jote që na lidh ne nënat së bashku në Evropë 

dhe Izrael. Na jep mundësi  për t'u lutur për njëra-tjetren. v.30 

Edhe Perëndia e paqes qoftë me ju të gjithë. Amen. v.33 

 Zot, të lutem, bëhu me të gjitha ne, me çdo nënë, me fëmijët tanë, 

me familjet tona, me të gjithë mësuesit dhe punonjësit e shkollës, me 

të gjitha vendet, me Evropën dhe Izraelin. Na dhuro paqen tënde! 

v.33 

 

Kapitulli 16 

Që ta pranoni në Zotin, sikurse u ka hije shenjtorëve, dhe ta ndihmoni në 

çdo gjë që të ketë nevojë nga ju, sepse edhe ajo ka ndihmuar shumë 

veta, edhe mua vetë.v.2 

 Zot, më ndihmo të kem një zemër dhe një shtëpi e cila është e hapur 

për të krishterët e tjerë. v.2 

Sepse të bindurit tuaj arriti kudo; prandaj unë gëzohem për ju; dhe 

dëshiroj që të jeni të mëncur për të mirën dhe të thjesht për të 

keqen.v.19 

 Zot, na ndihmo ne nënat që të bëjmë pikërisht atë që dëshiron nga 

ne. Na jep mençuri gjithnjë për të bërë atë që është e mirë dhe për 

të urryer atë që është e keqe. v.19 

Tani Perëndia e paqes do ta dërmojë së shpejti Satananë nën këmbët 

tuaja. Hiri i Zotit tonë Jezu Krisht qoftë me ju.V.20 

 Zot, na jep paqen tënde dhe sigurinë se e ke mposhtur djallin! V.20 

Dhe atij që mund t’ju forcojë juve sipas ungjillit tim dhe predikimit të 

Jezu Krishtit, sipas zbulesës së misterit, të mbajtur fshehur prej kohësh të 

pasosur.v.25 

 Zot, faleminderit që shpëtova. Faleminderit që Ungjilli juaj u shpall 

për mua. v.25 

Perëndisë, të vetmin të ditshëm, i qoftë lavdi në përjetësi me anë të 

Jezu Krishtit. Amen.v.27 

 Zot, vetëm Ti je i ditur. Ne të njohim përmes Jezu Krishtit dhe lutemi 

që çdo fëmijë dhe shkollë në Evropë dhe Izrael të vijë tek ju, 

lavdërojë dhe adhurojë Ty përgjithmonë. v.27 



Shënime 
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I dashur Atë, le të jesh i tillë në: Izrael, Bjellorusi, Kazakistan, Moldavi, Rusi, 

Ukrainë, Shqipëri, Bosnje dhe Hercegovinë, Bullgari, Sllovenia, Kroaci, 

Qipro, Greqi, Hungari, Kosovë, Maqedoni e Veriut, Mali i Zi, Rumania, 

Serbia, Turqia, etj. Andorra, Belgjikë, Francë, Itali, Qyteti i Vatikanit, 

Lihtenshtajni, Luksemburgu, Malta, Monako, Portugalia, San Marino, 

Spanja, Zvicra, Danimarka, Estonia, Finlanda, Islanda, Letonia, Lituania, 

Norvegjia, Suedia, Austri, Republika eke, Gjermania, Irlandë, Hollandë, 

Poloni, Sllovaki dhe Mbretëria e Bashkuar, në emër të Jezusit lutemi!  

 

Amen 


